



**पदोन्नति कोटा के 50% के अंतर्गत कर्म. हित निरीक्षक (लेवल -06) के पद के लिए प्रश्न पत्र/
Question Paper for the post of SWLI (Level-06) against 50% of promotion quota**

समय/ Time : 120 मिनट/Minute

अधिकतम अंक/Max. Marks: 100

अभ्यर्थियों के लिए निर्देश/ Instruction to candidate:

- कृपया सुनिश्चित करें कि प्रश्नपत्र सभी 110 प्रश्नों सहित पूर्ण रूप से मुद्रित है। वैकल्पिक 10 प्रश्न हिंदी के प्रश्नपुस्तिका में शामिल हैं अर्थात् 100+10 = कुल 110 प्रश्न /Kindly confirm the question paper is printed completely with all 110 questions. Optional 10 Hindi questions included in question booklet i.e. 100+10 = Total 110 questions.
- केवल 100 प्रश्न हल करें तथा किसी अतिरिक्त उत्तर की स्थिति में केवल पहले 100 प्रश्नों का ही मूल्यांकन किया जाएगा। /Attempt only 100 questions and in case of any excess answers only first 100 questions will be evaluated.
- सही उत्तर चुनें। प्रत्येक प्रश्न एक अंक का है।/Choose the correct answer. Each question carries one mark.
- अभ्यर्थियों को अपना नाम/रोल नंबर उत्तर पुस्तिका में कहीं भी नहीं लिखना चाहिए, मित्राय "ओएमआर शीट" पर दिए गए स्थान के।/Candidates should not write their name/roll No. anywhere in answer sheet except on place provided on "OMR sheet".
- हिंदी संस्करण में किसी भी प्रकार की अस्पष्टता होने पर अंग्रेजी संस्करण को ही प्रामाणिक माना जाएगा। /In case of any ambiguity in Hindi version, the English version is to be considered authentic.
- विभागीय कोटा पदोन्नति के तहत चयन में कोई नकारात्मक अंकन नहीं होगा /There will be no negative marking in selection against departmental quota promotion.

1.	रेलवे सेवा आचरण नियम के किस नियम के तहत राजनीति में भाग लेना वर्जित है?/Under which rule of Railway Service conduct rules is it forbidden to participate in politics? a)नियम-5/Rule-5 b)नियम-6 /Rule-6 c)नियम-10 /Rule-10 d) नियम-23/Rule-23
2.	ब्रॉड गेज में रेल के बीच की दूरी क्या है/What is the distance between rails in broad gauge? a) 1.676 मीटर/m. b) 1.40 मीटर/m. c) 1.0 मीटर/m. d) 0.676 मीटर /m.
3.	यदि SF-3 जारी किया गया तो किसके हस्ताक्षर से?/Under whose signature, if SF-3 issued ? a)अनुशासनात्मक प्राधिकारी /Disciplinary Authority b)अपीलीय प्राधिकारी /Appellate Authority c)निलंबित कर्मचारी/ Suspended Employee d)नियंत्रण प्राधिकारी /Controlling Authority
4.	डी एंड ए नियम के अनुसार जो जुर्माना नहीं है /According to D&A rule which is not a penalty? a) निंदा/Censure b) निलंबन /suspension c) पदोन्नति को रोकना/withholding of promotion d) अनिवार्य सेवानिवृत्ति/compulsory retirement

पदोन्नति कोटा के 50% के अंतर्गत कर्म. हित निरीक्षक (लेवल -06) के पद के लिए प्रश्न
Question Paper for the post of SWLI (Level-06) against 50% of promotion quota

5.	रेलवे सेवा आचरण का नियम 3 (सी) किस रेलवे कर्मचारी से संबंधित है?/Rule 3 (C) of Railway Service Conduct is related to which railway employee? a) सरकारी आवास को किराए पर देना/Sub-Letting of Govt. Accommodation b) महिला कर्मचारियों का यौन उत्पीड़न/Sexual Harrassment of Female Employee c) दहेज /Dowry d) उपहार स्वीकार करना/Accepting Gift
6.	रेलवे सेवा आचरण नियम के किस नियम के तहत रेलवे आवास को किराये पर देने पर प्रतिबंध है? /Under which rule of Railway Service Conduct rules is there to ban on renting Railway accommodation a) नियम-13 /Rule -13 b) नियम-11 /Rule-11 c) नियम-5/Rule-5 d) नियम 15 ए /Rule 15 A
7.	विद्युत इंजनों का उत्पादन किया जा रहा है/Production of electric locos is being done at a) एमसीएफ /MCF b) आईसीएफ /ICF c) आरसीएफ /RCF d) सीएलडब्ल्यू /CLW
8.	रेल भवन किसके लिए प्रसिद्ध है? Rail Bhawan is famous for: a) उत्तर रेलवे मुख्यालय/Northern Railway Head quarter b) रेल मंत्रालय कार्यालय /Office for Ministry of Railway c) रेल संग्रहालय/Rail Musium d) इनमे से कोई भी नहीं /None of the above
9.	रेलवे कर्मचारी को निलंबित करने के लिए कौन सा फॉर्म जारी किया जाता है / To suspend a railway employee which form is issued. a) एस एफ-1/SF-1 b) एस एफ-1/SF-2 c) एस एफ-1/SF5 d) एस एफ-1/SF-11
10.	0.012 और 0.15 का गुणनफल है:/Multiplication of the 0.012 and 0.15 is: a) 18.00 b) 0.018 c) 1.008 d) 0.0018
11.	जगजीवन राम रेलवे सुरक्षा अकादमी कहाँ है/Where is Jagjivan Ram Railway Protection Academy. a) पटना/Patna b) प्रयागराज/Prayagraj c) मुंबई /Mumbai d) लखनऊ/Lucknow
12.	"लौह पुरुष" के नाम से किसे जाना जाता है?/Who is known as "Iron Man" a) जवाहरलाल नेहरू/Jawaharlal Nehru b) राजेंद्र प्रसाद/Rajendra Prasad c) सरदार बल्लभभाई पटेल/Sardar Ballabhbhai Patel d) बीआर अंबेडकर /BR Ambedkar
13.	पिछले 3 वर्षों में MACPS के लिए न्यूनतम ग्रेडिंग /Minimum grading for MACPS in the last 3 years. a) बहुत अच्छा /Very good b) अच्छा/Good c) औसत /Average d) उत्कृष्ट /Outstanding
14.	वाई श्रेणी के शहर में मूल वेतन (+एनपीए जहां लागू हो) के प्रतिशत के रूप में एचआरए की दर ----- है/The rate of HRA as a percentage of basic pay (+NPA where applicable) at Y Class City is ----- a) 30% b) 20% c) 15% d) 10%
15.	उच्च पदों पर चयन हेतु अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के अभ्यर्थियों के लिए चयन-पूर्व कोचिंग की अवधि कम से कम.... होनी चाहिए/The duration of pre-selection coaching for SC/ST candidates for selection to higher posts should be not less than.... a) 1 सप्ताह /week b) 3 - 4 सप्ताह /weeks c) 5-6 सप्ताह/week d) 8 सप्ताह/week
16.	फैक्ट्री अधिनियम, 1948 के तहत प्राथमिक चिकित्सा बॉक्स का प्रावधान है। इसके लिए आवश्यक श्रमिकों की न्यूनतम संख्या क्या है?/Under Factory Act, 1948, there is a provision of First Aid Box. What is the minimum number of workers required for the same? a) 20 b) 250 c) 100 d) 150

पदोन्नति कोटा के 50% के अंतर्गत कर्म. हित निरीक्षक (लेवल -06) के पद के लिए प्रश्न पत्र/
Question Paper for the post of SWLI (Level-06) against 50% of promotion quota

17.	आरटीआई अधिनियम की किस धारा के तहत केंद्रीय लोक सूचना अधिकारी द्वारा सूचना देने की कोई बाध्यता नहीं होगी /Under which section of RTI act, there shall be no obligation to give information by Central Public Information Officer. a) खंड /Sec 6 b) खंड/sec 8 c) खंड/ sec 3 d) खंड sec 18
18.	01.01.2024 से केन्द्र सरकार के कर्मचारियों के लिए ग्रेच्युटी की अधिकतम सीमा/The maximum limit of gratuity to Central Government Employee w.e.f 01.01.2024 a) 10 लाख/Lakh b) 20 लाख/Lakh c) 25 लाख/Lakh d) 30 लाख/Lakh
19.	सातवीं सीपीसी में न्यूनतम पारिवारिक पेंशन है.../Minimum family pension in VII CPC is... a) Rs 3500 b) Rs 9000 c) Rs 4500 d) Rs 1000
20.	एलईडी का मतलब है /LED stands for? a) लेजर इलेक्ट्रिसिटी डिमांड /Laser Electricity Demand b) लो इलेक्ट्रिक डायोड /Low Electric Diode/ c) लाइट एमिटिंग डायोड /Light Emitting Diode d) लेजर एमिटिंग डायोड/ Laser Emitting Diode
21.	आई आर ई सी का पूर्ण रूप क्या है? /What is the full form of IREC a) इंडियन रेलवे इन्क्वारी कोड/Indian Railway Enquiry Code b) इंडियन रेलवे एस्टेब्लिशमेंट कोड /Indian Railway Establishment Code c) इंडियन रेलवे एस्टेब्लिशमेंट काउन्सिल कोड /Indian Railway Establishment Council d) इंडियन रेलवे इन्क्वारी काउन्सिल /Indian Railway Enquiry Council
22.	एक किलोमीटर में कितने मीटर होते हैं?/How many meters are there in one kilo meter: a) 10 मीटर/meter b) 100 मीटर/meter c) 1000 मीटर/meter d) 10000 मीटर/meter
23.	भारतीय संविधान का कौन सा अनुच्छेद ट्रेड यूनियन बनाने की स्वतंत्रता देता है?/Which article of the Indian Constitution gives freedom to form a trade union? a) अनुच्छेद/Article- 23 b) अनुच्छेद/Article -24 c) अनुच्छेद/Article -14 d) अनुच्छेद /Article 19 (1)(c)
24.	सीपीजीआरएएमएस का तात्पर्य है:-/CPGRAMS stands for:- a) सेंट्रीलाइज्ड पब्लिक ग्रीवान्सेस रिकार्ड एंड मॉनिटरिंग सिस्टम /Centralised Public Grievances Record and Monitoring System. b) सेंट्रल पब्लिक ग्रीवान्सेस रूल्स एंड मॉनिटरिंग सिस्टम /Central Public Grievances Rules and Monitoring System c) सेंट्रीलाइज्ड पब्लिक ग्रीवान्सेस रेड्रेस एंड मॉनिटरिंग सिस्टम/ Centralised Public Grievances Redress and Monitoring System d) सेंट्रल प्रोसेसिंग जनरल रूल्स एंड मॉनिटरिंग सिस्टम/ Central Processing General Rules and Monitoring System
25.	आर.ई.एस.एस. का संक्षिप्त नाम क्या है?/What is the abbreviation of RESS? a) रिटायर्ड एम्प्लॉई सेल्फ सर्विसेस/Retired Employee Self Services b) रेलवे एम्प्लॉई सेल्फ सर्विसेस/Railway Employees Self Services c) रेलवे एम्प्लॉई स्वयं सेवा /Railway Employee Swam Seva d) इनमें से कोई नहीं/None of these.

पदोन्नति कोटा के 50% के अंतर्गत कर्म. हित निरीक्षक (लेवल -06) के पद के लिए प्रश्न
Question Paper for the post of SWLI (Level-06) against 50% of promotion quo.

26.	कुल मिलाकर 80% या उससे अधिक अंक प्राप्त करने वालों को उत्कृष्ट के रूप में वर्गीकृत किया जाना चाहिए और पात्रता के क्षेत्र में अपने वरिष्ठों की संख्या के को पीछे छोड़ने की अनुमति दी जानी चाहिए।/ Those securing 80% marks or more in the aggregate should be classified as outstanding and allowed to supersede of the number of his seniors in the field of eligibility. a) 20% b) 30% c) 40% d) 50%
27.	सीआरआईएस का पूर्ण रूप है:/Full form of CRIS is: a) सेंटर फॉर रेलवे इनफार्मेशन सिस्टम/Centre for Railway Information System b) कंट्रोलिंग फॉर रेल इनफार्मेशन सिस्टम/Controlling for Rail Information System c) कॉमन रेलवे इनफार्मेशन सिस्टम/Common Railway Information System d) इनमें से कोई नहीं /non of these
28.	अनुकंपा के आधार पर नियुक्ति केवल निम्नलिखित में की जाती है:/Appointment of compassionate grounds are made only in: a) भर्ती ग्रेड/Recruitment grade b) इंटरमीडिएट ग्रेड/Intermediate grade c) प्रमोशनल ग्रेड /Promotional grade d) सर्वोच्च ग्रेड /Apex grade
29.	“गोदान” के लेखक हैं:/“Godan” is written by: a) प्रेमचंद/Premchand b) जयशंकर प्रसाद /Jaisankar Prasad c) महादेवी वर्मा/Mahadevi Verma d) सुरेन्द्र शर्मा /Surendra Sharma
30.	एक ही स्टेशन के भीतर स्थानांतरण के लिए जहां निवास में कोई परिवर्तन शामिल नहीं है, समग्र स्थानांतरण अनुदान मूल वेतन का दिया जाएगा।/ For transfer within the same station where no change in residence is involved, Composite Transfer Grant paidof basic pay. a) 1/3 rd b) 80% c) 20% d) 50%
31.	कर्मचारी कल्याण एवं सुविधाओं के अंतर्गत व्यय प्रभारित किया जाएगा।/Expenditure under staff welfare & amenities shall be charged to:- a) डिमांड/Demand no-32 b) डिमांड/demand no-28 c) डिमांड/demand no-11 d) डिमांड/demand no-65
32.	औद्योगिक श्रमिकों के लिए अखिल भारतीय औसत उपभोक्ता मूल्य सूचकांक संख्या में वर्ष में दो बार वृद्धि के अनुसार कौन से भत्ते संशोधित किए जाते हैं?/Which allowances is revised in accordance with the increase in All India Average Consumer Price Index number for industrial workers twice in a year? a) परिवहन भत्ता/Transport allowance b) मकान किराया भत्ता/House Rent Allowance c) स्थानापन्न भत्ता/Officiating Allowance d) महंगाई भत्ता/Dearness Allowance
33.	अनुसंधान अभिकल्प मानक संगठन कहाँ स्थित है?/"Research Design and Standards Organisation" is situated at- a) जमालपुर/Jamalpur b) नई दिल्ली/New Delhi c) मुंबई/Mumbai d) लखनऊ/Lucknow
34.	आईआरपीएस का मतलब है/IRPS stands for- a) इंडियन रेलवे प्रोफेशनल सर्विसेज/Indian Railways Professional Services b) इंडियन रेलवे पुलिस सर्विसेज/Indian Railways Police Services

पदोन्नति कोटा के 50% के अंतर्गत कर्म. हित निरीक्षक (लेवल -06) के पद के लिए प्रश्न पत्र/
Question Paper for the post of SWLI (Level-06) against 50% of promotion quota

	c) इंडियन रेलवे पर्सनल सर्विस/Indian Railway Personnel Service d) इंडियन रेलवे पब्लिक सर्विसेस/Indian Railway Public Service
35.	रेलवे सेवा (आचरण) नियमावली लागू की गई है/Railway Service (conduct) Rules has been introduced from: a)1947 b)1950 c)1986 d)1966
36.	रेलवे कर्मचारियों का वेतन एक एप्लीकेशन के माध्यम से संसाधित किया जाता है जिसे कहा जाता है:/Salary of Railway Employees is processed through an application called: a) अर्पण/URPAN b) प्राइम /PRIME c) आई- पास/IPAS d) निवारण/Nivaran
37.	किस नियम के तहत प्रारंभिक मूल वेतन निर्धारण की अनुमति है?/Under Which Rule Fixation of Initial Substantive Pay is allowed? a) 1313 (एफआर-22) /1313 (FR-22) b) 1314 (एफआर-22ए) /1314 (FR-22A) c) 1312 (एफआर-21)/1312 (FR-21) d) 1311 (एफआर-20)/1311 (FR-20)
38.	सीधी भर्ती के लिए अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के उम्मीदवारों के लिए आयु में छूट उपलब्ध है।/Age relaxation available for SC/ST candidates for direct recruitment is.. a) 10 वर्ष/years b) 7 वर्ष/years c)5 वर्ष /years d) 3 वर्ष/years
39.	आरटीआई अधिनियम 2005 के तहत सूचना, आवेदक कोदिनों के भीतर भेजनी होगी।/Information under RTI act 2005 has to be sent to the applicant withinno of days. a)10 दिन/days b)15 दिन/day c)20 दिन/days d) 30 दिन/days
40.	एलएपी और एलएचएपी प्रत्येक वर्ष अग्रिम रूप से कर्मचारी के अवकाश खाते में जमा कर दिए जाते हैं।/LAP and LHAP are credited to the leave account of the employee in advance every year as on.. a) 1 जनवरी और 1 जुलाई /1 st January and 1 st July b) 1 अप्रैल और 1 अक्टूबर /1 st April and 1 st October c) प्रत्येक एक वर्ष की अर्हकारी सेवा पूरी होने पर /On completion of each one year qualifying service d) हर साल वेतन वृद्धि की तारीख पर /on the date of increment every year
41.	रेलवे बोर्ड का गठन कब हुआ?/ When was the Railway Board formed? a)1924 b)1896 c)1912 d)1905
42.	भारत में पहली इलेक्ट्रिक ट्रेन कब शुरू की गई थी?/When was the first Electric train introduced in India ? a)01.01.1925 b)25.02.1925 c)03.02.1925 d)14.03.1925
43.	राजपत्रित अधिकारियों का सेवा रिकार्ड किसके द्वारा रखा जाता है-/Service Record of Gaz. Officers maintained by- a) लेखा विभाग /Accounts Dept b) कार्मिक शाखा /Personnel Branch c) सतर्कता शाखा /Vigilance Branch d) उपरोक्त में से कोई नहीं /None of the above
44.	एमसीएफ के वर्तमान महाप्रबंधक कौन हैं?/Who is present General Manager of MCF? a) अशोक कुमार मिश्रा /Ashok Kumar Mishra b) बृज मोहन अग्रवाल /Brij Mohan Agrawal c) प्रशांत कुमार मिश्रा /Prashant Kumar Mishra d) इनमें से कोई नहीं/None of these



पदोन्नति कोटा के 50% के अंतर्गत कर्म. हित निरीक्षक (लेवल -06) के पद के लिए प्रश्न
Question Paper for the post of SWLI (Level-06) against 50% of promotion quo

पदोन्नति
Question

45.	एक बार में कितने दिनों के लिए यात्रा भत्ता देय है?/For how many days TA is payable in one time ? a) 180 दिन /days b) 120 दिन /days c) 130 दिन /days d) 150 दिन /days
46.	रक्तदान करने वाले कर्मचारी को कितने दिनों की छुट्टी स्वीकृत की जा सकती है?/How many days leave can be sanctioned for an employee who donated the blood. a) कोई छुट्टी नहीं/No leave b) 2 दिन/days c) ½ दिन/day d) 1 दिन/day
47.	पदोन्नति पर आर्थिक रूप से कमजोर वर्ग (ईडब्ल्यूएस) को कितना प्रतिशत आरक्षण दिया जाता है?/What is reservation percentage given to economically weaker section (EWS) on promotion? a) 10% b) 7% c) 0% d) 3%
48.	इनमें से किसका उत्पादन एमसीएफ में नहीं किया जा रहा है?/ The production of which of these is not being done at MCF. a) पावर कार कोच/Power Car coaches b) पेंट्री कार कोच/Pantry car coaches c) मेमू /MEMU d) इलेक्ट्रिक लोकोमोटिव/Electric Locomotives
49.	भारत के रेल मंत्री के रूप में कौन कार्य नहीं किया गया?/ Who was not serve as a Rail Minister of India. a) पीयूष गोयल/Piyush Goyal b) सुरेश प्रभु /Suresh Prabhu c) दिनेश त्रिवेदी/Dinesh Trivedi d) मनमोहन सिंह/Manmohan Singh
50.	पीएनएम का मतलब है/PNM stands for a) परमानेंट नेगोसिएटिंग मशीनरीज/Permanent Negotiating Machinery b) पर्सनल नेगोसिएटिंग मशीनरीज /Personnel Negotiating Machinery c) प्रीफरेंशल नेगोसिएटिंग मशीनरीज /Preferential Negotiating Machinery d) पब्लिक नेगोसिएटिंग मशीनरीज /Public Negotiating Machinery
51.	प्रेम का मतलब है:/PREM stands for: a) पार्टिसिपेशन ऑफ रेलवे एम्प्लॉई इन मैनेजमेंट/Participation of Railway Employees in Management b) पार्टिसिपेशन ऑफ रेलवे एम्प्लॉई इन मेडिकल/ Participation of Railway Employees in Medical c) प्रैक्टिकल ट्रेनिंग ऑफ रेलवे एम्प्लॉई इन मैनेजमेंट/ Practical Training of Railway Employees in Management. d) इनमें से कोई नहीं /None of these
52.	एमएसीपी के तहत वित्तीय उन्नयन उन कर्मचारियों को दिया जाता है जिन्हें/..... वर्षों तक काम करने के बाद भी नियमित पदोन्नति नहीं मिल रही है/ Financial Up gradation under MACP is given to the employees who are not getting regular promotion even after working for/....../..... years a) 12/24/36 b) 10/20/30 c) 8/16/24 d) 5/15/25
53.	जेड आर यू सी सी है /ZRUC is a) जोनल रेलवे कमीटी फॉर रेलवे यूनियन /Zonal Railway Committee for Railways Unions b) जोनल रेलवे यूजर्स कंसल्टेटिव कमीटी/Zonal Railway Users' Consultative Committee c) कोमंडोस कमीटी टू प्रोवाइड जेड प्लस सिक्योरिटी /Commandos Committee to provide z Plus security d) इनमें से कोई नहीं /None of these

54.	निम्नलिखित में से प्रशासनिक पदानुक्रम में सर्वोच्च ग्रेड कौन सा है /Which is highest grade in administrative hierarchy amongst the following. a) एचएजी/HAG b) एसएजी/SAG c) एसजी /SG d) जेएजी /JAG
55.	महिला कर्मचारियों को बाल देखभाल के लिए अधिकतम अवकाश.....दिनों तक दिया जाएगा।/Child care leave for female employee given up todays maximum. a)660 b)560 c)700 d)730
56.	यदि किसी रेलवे कर्मचारी को कुछ समय के लिए पुलिस हिरासत में रखा गया है तो क्या उसे निलंबित माना जाएगा?/A Railway servant shall be deemed to have been placed under suspension if he has been put in police custody for a period? a) 24 घंटे से अधिक /Exceeding 24 hrs b) 48 घंटे से अधिक /exceeding 48hrs c) तत्काल प्रभाव /immediate effect d) कोई नहीं /None
57.	पितृत्व अवकाश/Paternity a) तीन महीने /Three months b) 5 दिन/days c) 10 दिन/days d) 15 दिन/days
58.	असंगठित मजदूरों के शोषण की रोकथाम सुनिश्चित करने के लिए बनाए गए अधिनियम का नाम बताइए?/Name the Act made to ensure prevention of exploitation of unorganised labour? a)न्यूनतम मजदूरी अधिनियम, 1961 /The Minimum Wages Act, 1961 b)न्यूनतम मजदूरी अधिनियम, 1923 /The Minimum Wages Act, 1923 c)न्यूनतम मजदूरी अधिनियम, 1948 /The Minimum Wages Act, 1948 d)न्यूनतम मजदूरी अधिनियम, 1960/The Minimum Wages Act, 1960
59.	निम्नलिखित में से कौन सा सेवानिवृत्ति लाभ नहीं है?/Which of the following is not a retirement benefits? a) कर्मचारी लाभ निधि से अग्रिम/Advance from staff benefits fund b) समग्र स्थानांतरण अनुदान /Composite Transfer Grant c) निपटान/किट पास /Settlement/Kit pass d) सेवानिवृत्ति के बाद निःशुल्क पास /Post Retirement Complimentary Pass
60.	विशेष आकस्मिक अवकाश निम्नलिखित के लिए स्वीकृत किया जा सकता है:/Special casual Leave can be granted for a) स्काउटिंग गतिविधियाँ /Scouting activities b) बंद, कर्फ्यू के कारण अनुपस्थिति /Absence due to bandh, curfew c) लोकसभा चुनाव में मतदान /Polling in Lok sabha elections d) ये सभी /all of these
61.	कल्याण निरीक्षक के कर्तव्य क्या हैं?/What is the duties of welfare inspector? a) सेवानिवृत्त कर्मचारियों को सेवानिवृत्ति, निपटान, पेंशन प्राप्त करने में सहायता करना /To help retiring staff in getting retirement, settlements, pension b) शेडों, स्टेशनों का निरीक्षण करना /To inspect sheds, stations c) कर्मचारियों की शिकायतों को प्राप्त करना तथा आवश्यक अधिकारी से संपर्क कर उनका समाधान करना /To get the grievances of the staff and to be solved after contacting required officer d) उपर्युक्त सभी /all of the above

पदोन्नति कोटा के 50% के अंतर्गत कर्म. हित निरीक्षक (लेवल -06) के पद के लिए प्रश्न
Question Paper for the post of SWLI (Level-06) against 50% of promotion quo

पृष्ठ
Ques

62.	लेवल-1 (जीपी-1800) में कार्यरत रेलवे कर्मचारियों के लिए वार्षिक कार्य निष्पादन रिपोर्ट (एपीएआर) लिखने का प्रावधान _____ को समाप्त होने वाले वर्ष से शुरू किया गया था।/Introduction of provision for writing of APAR of app Railway employees working in Level-1 (GP-1800) was initiated from year ending _____ a) 2018 b) 2017 c) 2016 d) 2019
63.	कौन सा कथन सही है/Which of the statement is correct a) बच्चों की शिक्षा सहायता के लिए निर्धारित राशि 2813 रुपये प्रति माह है /The amount fixed for Children Education Assistance is Rs 2813 per month. b) छात्रावास सब्सिडी के लिए निर्धारित राशि 8438 रुपये प्रति माह है /The amount fixed for hostel subsidy is Rs 8438 per month. c) a&b दोनों /both a&b d) इनमें से कोई नहीं /None of these
64.	रेलवे में राजपत्रित अधिकारियों के लिए ऑनलाइन APAR प्रणाली का नाम क्या है?/What is the name of online APAR system for gazetted officers in Railways? a) स्वर्ण/SWARN b) सार्थक /SAARTHAK c) सुविधा /SUVIDHA d) स्पैरो /SPARROW
65.	निम्नलिखित में से कौन सा HOER के अंतर्गत रोस्टर का एक प्रकार नहीं है?/Which of the following is not a type of roster under HOER? a) इंटेंसिव/Intensive b) एक्सटेंसिव /Extensive c) कंटीन्यूअस/Continuous d) एसेंसिअली इंटरमिटेंट/ Essentially Intermittent
66.	गहन वर्गीकरण की ड्यूटी के मानक घंटे प्रति सप्ताह _____ घंटे/The standard hours of duty of intensive classification _____ hours a week a) 42 घंटे/Hours b) 48 घंटे /Hours c) 72 घंटे /Hours d) 54 घंटे /Hours
67.	रेलवे को अधिक आय किससे होती है?/Railways get more earnings from? a) कोचिंग आय /Coaching Earnings b) अन्य कोचिंग आय/ Other Coaching Earnings c) विविध आय /Sundry Earnings d) माल ढुलाई आय/Freight Earnings
68.	पारिवारिक पेंशन किस वर्ष शुरू की गई थी? /Family Pension is introduced in the Year a) 1964 b) 1975 c) 1980 d) 1986
69.	आरटीआई अधिनियम का लंबा शीर्षक प्रत्येक सार्वजनिक प्राधिकरण के कामकाज में निम्नलिखित गुणों को बढ़ावा देने का प्रयास करता है:/The long title of the RTI Act seeks to promote the following qualities in the working of every public authority: a) पारदर्शिता /Transparency b) समय की पाबंदी /Punctuality c) दक्षता /Efficiency d) प्रतिष्ठा /Reputation
70.	बेटी की शादी के मामले में पीएफ खाते से कितने महीने का वेतन निकालने की अनुमति है? (आरबीई 97/2017)/How many months salary is allowed to be finally withdrawn from PF account in case of daughter's marriage ?(RBE 97/2017) a) 10 महीने /months b) 11 महीने /months c) 12 महीने /months d) 15 महीने /months

पदोन्नति कोटा के 50% के अंतर्गत कर्म. हित निरीक्षक (लेवल -06) के पद के लिए प्रश्न पत्र/
Question Paper for the post of SWLI (Level-06) against 50% of promotion quota

71.	रेल कोच फैक्ट्री कहां स्थित है?/Rail Coach Factory is located at? a) पंजाब /Punjab b) पश्चिम बंगाल /West Bengal c) मध्य प्रदेश /Madhya Pradesh d) उड़ीसा /Orissa
72.	ग्रुप सी लेवल-6 में नियुक्ति प्राधिकारी कौन है? /Who is the appointment authority in Group C level -6? a) सीनियर स्केल/Sr Scale b) जूनियर स्केल/Jr Scale c) जेएजी/JAG d) एसएजी /SAG
73.	ई-ऑफिस का मतलब है/e-office is meant for a) अनुमोदन के लिए अधिकारियों का लाइन प्रोग्राम भेजना /Sending Line Program of Officers for approval b) वित्तीय निहितार्थ फाइलें भेजना /Sending Financial implication files c) कागजी कार्रवाई को समाप्त करते हुए सभी फाइलों को इलेक्ट्रॉनिक कार्यालय के माध्यम से भेजना /Sending all files through electronic office eliminating paper work d) महत्वहीन फाइलों को इलेक्ट्रॉनिक कार्यालय के माध्यम से भेजना /Sending unimportant files through electronic office.
74.	आईआरसीटीसी का पूरा नाम/IRCTC full form: a) इंडियन रोड्स क्रिएटिंग टेक्नीकल कारपोरेशन /Indian Roads Creating Technical Corporation b) इंडियन रेलवे कोचिंग एंड ट्रेवल कारपोरेशन /Indian Railway Coaching and Travel Corporation c) इंडियन रेलवे कैटरिंग एंड ट्रेवल कारपोरेशन /Indian Railway Catering and Travel Corporation d) इंडियन रेलवे कैटरिंग एंड टूरिज्म कारपोरेशन लिम./Indian Railway Catering and Tourism Corporation Ltd.
75.	भारतीय रेलवे की राष्ट्रीय अकादमी कहां स्थित है?/Where is the National Academy of Indian Railways located? a) पुणे /Pune b) दिल्ली /Delhi c) वडोदरा /Vadodara d) प्रयागराज /Prayagraj
76.	भारत में पहली रेलगाड़ी किनके बीच चलाई गई थी?/The first train in India was started between? a) कलकत्ता से दिल्ली/Calcutta to Delhi b) मुंबई से थाने /Mumbai to Thane c) मुंबई से सूरत /Mumbai to Surat d) मुंबई से मद्रास /Mumbai to Madras
77.	आरटीआई अधिनियम 2005 कब लागू हुआ/RTI Act 2005 came into force on: a) 12 अक्टूबर/October 2005 b) 15 अगस्त/August 2005 c) 15 जून /June 2005 d) 1 नवंबर/November 2005
78.	आरवीएनएल का मतलब है/RVNL stands for a) रेलवे विकास निर्माण लिमिटेड /Railway Vikas Nirman Limited b) लवे विकास नीतिआयोग लिमिटेड/Railway Vikas Nitiaayog Limited c) रेल विकास निगम लिमिटेड/Rail Vikas Nigam Limited d) रेलवे बॉलंटरी निर्माण लिमिटेड /Railway Voluntary Nirman Limited
79.	आरपीएफ का मतलब क्या है?/RPF stands for? a) रिजर्व पुलिस फोर्स /Reserve Police Force b) रेलवे पुलिस फोर्स /Railway Police Force c) रोड प्रोटेक्शन फोर्स/Road Protection Force d) रेलवे प्रोटेक्शन फोर्स /Railway Protection Force
80.	एक समय में एलएपी का लाभ अधिकतम कितने दिनों तक उठाया जा सकता है?/The maximum days of LAP can be availed at a time is _____

पदोन्नति कोटा के 50% के अंतर्गत कर्म. हित निरीक्षक (लेवल -06) के पद के लिए प्रश्न
Question Paper for the post of SWLI (Level-06) against 50% of promotion qu

	a)180	b) 200	c) 20	d) 300
81.	<p>ओपन लाइन (राजस्व) कार्यों पर लगे आकस्मिक श्रमिक, जो बिना किसी ब्रेक के उसी काम को करना जारी रखते हैं जिसके लिए उन्हें लगाया गया था या उसी प्रकार के अन्य काम को दिनों के निरंतर रोजगार के पूरा होने पर "अस्थायी स्थिति" के रूप में माना जाएगा।/Casual Labour engaged on open line (revenue) works, who continue to do the same work for which they were engaged or other work of the same type without a break will be treated as "temporary status" on completion of days continuous employment.</p> <p>a)30 दिन/days b)60 दिन/days c)120 दिन/ महीने /days d)6months.</p>			
82.	<p>औद्योगिक विवादों की जांच और निपटान तथा कुछ अन्य प्रयोजनों के लिए प्रावधान करने हेतु अधिनियम:/An Act to make provision for the investigation and settlement of industrial disputes, and for certain other purposes:</p> <p>a) कारखाना अधिनियम 1948/Factories act 1948 b) श्रमिक मुआवजा अधिनियम 1923/Workmen Compensation act 1923 c) मजदूरी भुगतान अधिनियम 1936/Payment of wages act 1936 d) औद्योगिक विवाद अधिनियम 1947/Industrial dispute act 1947</p>			
83.	<p>भारत में औद्योगिक विवादों से निपटने के लिए प्रमुख निवारक तंत्र निम्नानुसार हैं: /The major preventive machinery for handling industrial disputes in India are as follows:</p> <p>a)प्रबंधन में श्रमिक की भागीदारी/ Worker's Participation in Management b)सामूहिक सौदेबाजी/ Collective Bargaining c) शिकायत प्रक्रिया/ Grievance Procedure d) ऊपर के सभी/All of the above.</p>			
84.	<p>स्थापना कार्यालय के कर्तव्य क्या हैं? /What are the duties of establishment office?</p> <p>a)कर्मचारियों के लिए सभी अध्ययन/ड्यूटी अवकाश का प्रसंस्करण और निगरानी करना;/Processing and monitoring all study/duty leave for employees; b) मृत्यु और अन्य ग्रेज्युटी सहित सिविल सेवकों की पेंशन पात्रता की तैयारी;/Preparation of Pension Entitlements of Civil Servants including Death and other gratuities; Maintenance of the Personal Files of all Civil Servants; c) प्रक्रियाओं के अनुसार अनुशासनात्मक मामलों से निपटना /Dealing with disciplinary matters in accordance with the procedures. d) ऊपर के सभी/All of the above.</p>			
85.	<p>गलत मिलान खोजें?/Find the incorrect match?</p> <p>a) न्यूनतम मजदूरी अधिनियम: 1948/Minimum Wage Act :1948 b) कारखाना अधिनियम : 1948/Factories Act : 1948 c) ट्रेड यूनियन अधिनियम:1936/The trade union act:1936 d) वेतन भुगतान अधिनियम: 1936/Payment of Wage Act :1936</p>			
86.	<p>पास धारक के परिचारक का अर्थ है:/Attendants of pass holder is means:</p> <p>a)रेलवे कर्मचारी की निजी सेवा में विशेष रूप से वेतन पर नियोजित व्यक्ति/a person exclusively employed on salary in the personal service of a railway servant. b) अंशकालिक नौकर /Part time servant c) कोई रिश्तेदार/any relatives</p>			

पदोन्नति कोटा के 50% के अंतर्गत कर्म. हित निरीक्षक (लेवल -06) के पद के लिए प्रश्न पत्र/
Question Paper for the post of SWLI (Level-06) against 50% of promotion quota

	d) किसी भी व्यक्ति /any person
87.	भारतीय रेलवे में, कोई कर्मचारी नई पेंशन योजना के अंतर्गत आता है, यदि वह निम्नलिखित तिथि या उसके बाद शामिल हुआ हो: /In Indian Railway, an employee is under New Pension scheme, if he/she joined on or after: a) 01.01.2002 b) 01.01.2003 c) 01.01.2004 d) 01.08.2004
88.	पैन (या पैन नंबर) में कुल कितने अक्षर (अल्फा-न्यूमेरिक) होते हैं? /How many total character (alpha-numeric) in the PAN (or PAN number) a) 8 b) 10 c) 12 d) 15
89.	लेवल-1 (जीपी 1800) में ग्रुप 'डी' के लिए नियुक्ति प्राधिकारी कौन है? /Who is the appointing authority for Group 'D' in Level -1 (GP 1800)? a) वरिष्ठ स्केल अधिकारी /Senior Scale officer b) जूनियर स्केल अधिकारी /Junior Scale officer c) जूनियर प्रशासनिक ग्रेड /Junior Administrative Grade d) उपरोक्त में से कोई नहीं /None of the above
90.	%महंगाई भत्ता 01.01.2024 से /%Dearness Allowance w.e.f. 01.01.2024 a) 43% b) 46% c) 50% d) 52%
91.	कौन से भत्ते कर-योग्य नहीं हैं? /Which allowances is non-taxable? a) महंगाई भत्ता /Dearness allowance b) ओवरटाइम भत्ते /Overtime Allowances c) विदेश में सरकारी कर्मचारियों को दिए जाने वाले भत्ते /Allowances paid to Govt. servants abroad d) मनोरंजन भत्ता /Entertainment Allowance
92.	डी एंड ए रूल्स का मतलब है /D&A Rules stands for:- a) डायरेक्ट अपील रूल्स /Direct Appeal Rules b) डिसिप्लिन एंड रूल्स /Discipline and Rules c) डिसिप्लिन अमेंडमेंट रूल्स /Discipline Amendment Rule d) डिसिप्लिन एंड अपील रूल्स /Discipline and appeal rules
93.	भारतीय रेलवे इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग संस्थान _____ पर स्थित है। /Indian Railways Institute of Electrical Engineering is situated at _____. a) नई दिल्ली /New Delhi b) कोलकाता /Kolkata c) मुंबई /Mumbai d) नासिक /Nasik
94.	निलम्बित रेलवे कर्मचारी को निलम्बन अवधि के लिए का भुगतान किया जाएगा /Railway employee under suspension shall be paid.....for the period of suspension. a) सभी भत्तों सहित वेतन /Salary with all allowances b) बिना भत्तों के वेतन /Salary without allowances c) निर्वाह भत्ता /Subsistence Allowances d) सत्कार भत्ता /Sumptuary Allowances
95.	सेवारत रेलवे कर्मचारी के लाभार्थी के लिए यूएमआईडी कार्ड में पट्टी की रंग योजना है... /The colour scheme of the strip in UMID card for the Beneficiary of serving railway employee is... a) सबसे ऊपर नीली पट्टी और नीचे पीली पट्टी / Blue strip at top and yellow strip at bottom b) सबसे ऊपर हरी पट्टी और नीचे पीली पट्टी /Green strip at top and yellow strip at bottom c) सबसे ऊपर और नीचे हरी पट्टी / Green strip at top and bottom d) सबसे ऊपर और नीचे नीली पट्टी /Blue strip at top and bottom

पदोन्नति
Question Paper

पदोन्नति कोटा के 50% के अंतर्गत कर्म. हित निरीक्षक (लेवल -06) के पद के लिए प्रश्न
Question Paper for the post of SWLI (Level-06) against 50% of promotion quo

96.	किसी भी वर्ष में वर्ष के अंत वाले पास की वैधता ..तक होनी चाहिए।/Validity of year ending passes in any year should be upto.. a)31 जनवरी/January b)31 मार्च/March c)30 अप्रैल /April d)31 मई /May
97.	धारा 80सी के तहत, आप नई कर व्यवस्था में अधिकतम.....तक की कटौती का दावा कर सकते हैं।/Under Section 80C, you can claim a deduction of up to.....in the new tax regime. a) ₹1,50,000 b) ₹1,00,000 c) ₹50,000 d) ₹0
98.	रेलवे के लिए ऑनलाइन शिकायत निवारण तंत्र का नाम बताइए।/Name the online grievance redressal machinery for Railway. a)निवारण /NIVARAN b)एनआईसी /NIC c)वीपीग्राम /VPGRAM d)प्राण /PRAN
99.	एक कर्मचारी जिसकी जन्म तिथि 1 अप्रैल है, वहको सेवानिवृत्त होगा।/An employee whose date of birth is 1 April. He will be retired on a)1 अप्रैल/April b)30 अप्रैल/April c)31 मार्च/March d) इनमें से कोई नहीं/None of these
100	भारतीय रेलवे में पेंशन की गणना औसत वेतन के आधार पर की जाती है।/In Indian Railway, Pension is calculatedaverage pay: a)10 महीने/months b)20 महीने /months c)15 महीने/months d)30 महीने/months
101	आठवीं अनुसूची में किस विदेशी भाषा को शामिल किया गया है? /Which foreign language has been included in the VIII schedule. a) रूसी /Russian b) नेपाली /Nepali c) इंडोनेशियाई /Indonesian d) अरबी Arabic
102	राजभाषा नियमों के अनुसार भारत को कितने क्षेत्रों में विभाजित है? /According to Official Language Rules, India is divided how many regions? a)3 b)2 c)4 d)28
103	राजभाषा के अनुसार उत्तर प्रदेश किस क्षेत्र के अंतर्गत आता है? /According to Rajbhasha, Uttarpradesh comes under which region? a) ग /C b) ख /B c) क /A d) इनमें से कोई नहीं /None of these
104	... लिपि में हिंदी संघ की आधिकारिक भाषा होगी /Hindi in ... script to be the official language of the union. a)संस्कृत/ Sanskrit b) उर्दू /Urdu c) देवनागरी /Devanagri d) इनमें से कोई नहीं /None of these
105	भारत के किस राज्य पर आधिकारिक भाषा नियम लागू नहीं होते हैं? /Official language rules do not apply to which state of India? a) तमिलनाडु /Tamil Nadu b) गोवा /Goa c) पंजाब /Punjab d) महाराष्ट्र /Maharashtra
106	केंद्र सरकार के कार्यालय में हर साल हिंदी दिवस कब मनाया जाता है? /When is Hindi day celebrated every year in the Central Government Office? a) 12 सितम्बर/ September b) 14 सितम्बर/September c) 15 जनवरी/ January d) 16 दिसंबर/December
107	किसी कर्मचारी को हिंदी का कार्यसाधक ज्ञान प्राप्त कर लिया हुआ माना जाएगा:/An employee shall be deemed to have acquired a working knowledge of Hindi: a) यदि उसने मैट्रिकुलेशन या समकक्ष या उच्चतर परीक्षा हिंदी विषय के साथ उत्तीर्ण की हो। /If he has passed - the Matriculation or an equivalent or higher examination with Hindi as one of the

50% पदोन्नति कोटा के तहत SWLI (स्तर-06) के पद के लिए मॉडल उत्तर कुंजी
Model Answer Key for the post of SWLI (Level-06) against 50% of promotion quota

Question NO.	Answer
1	a
2	a
3	c
4	b
5	b
6	d
7	d
8	b
9	a
10	d
11	d
12	c
13	a
14	b
15	b
16	d
17	b
18	c
19	b
20	c
21	b
22	c
23	d
24	c
25	b
26	d
27	a
28	a
29	a
30	a
31	c
32	d
33	d
34	c
35	d
36	c
37	a
38	c
39	d
40	a

Question NO.	Answer
41	d
42	c
43	a
44	c
45	a
46	d
47	a
48	d
49	d
50	a
51	a
52	b
53	b
54	a
55	d
56	b
57	d
58	c
59	a
60	d
61	d
62	d
63	c
64	d
65	b
66	a
67	d
68	a
69	a
70	c
71	a
72	c
73	c
74	d
75	c
76	b
77	a
78	c
79	d
80	a

Question NO.	Answer
81	c
82	d
83	d
84	d
85	c
86	a
87	c
88	b
89	b
90	c
91	c
92	d
93	d
94	c
95	d
96	d
97	d
98	a
99	c
100	a
101	b
102	a
103	c
104	c
105	a
106	b
107	d
108	a
109	b
110	d

